

# “大选年”催生拉美政治新版图

新华社记者

随着11日古巴全国人民政权代表大

会选举的举行,拉美2018“大选年”逐步

升温。今年,哥斯达黎加、巴西、墨西哥、哥

伦比亚、巴拉圭、委内瑞拉等多国将举行

总统选举,古巴还将进行领导人更替。

虽然多数国家选情目前依然是雾里看花,

但分析人士普遍认为,从拉美政局

整体走势看,“左退右进”大趋势仍将延

续。在政策取向上,无论左派当政还是右

派掌权,都会向中间路线靠拢。同时,拉

美国家与中国的全面合作伙伴关系也将

继续推进。

## 选情胶着

谓拉美“大选年”的一个缩影。

在墨西哥,墨美关系恶化和国内安

全形势为左翼政党国家复兴运动党候

人奥夫拉多尔带来“利好”,目前他的民

意支持率领先,国家行动党与中左翼民

主革命党结成的竞选联盟候选人安纳亚

和执政党革命制度党总统候选人梅亚德

紧随其后。

分析人士指出,这次总统选举的关

注点扩大至前三名候选人,说明选民求

更加分化多元,这将给墨西哥大选带

来更多变数。

作为拉美第一大经济体,巴西今年的大

大选选情备受关注。目前民意支持率

最高的前总统卢拉能否参选尚未可知,

这为大选增添了极大变数。据报道,卢拉

因贪腐和洗钱罪被判刑,理论上已失去

成为总统候选人的资格。有分析指出,

不管卢拉能否参选,他对社会中下层选民

的号召力都将为左翼劳工党加分。

选民求多元、政党阵营分裂的情

况在地区其他国家同样存在。在哥伦比亚

,目前尚没有一位候选人有望获得多

数选票。在巴拉圭,红党、全国革新大联

盟和真正激进自由党也将在4月大选中

展开激烈角逐。

## 选民求变

从各国选情可以看出,面对选民求

变的心态,左右翼政党都在试图调整自

己的政策。整体而言,拉美政局“向右转”

的趋势仍在继续。

进入本世纪,得益于全球大宗商品的黄金周期,左翼政党凭借惠民政策上台,逐步占据拉美政治版图主导地位。自2009年以来,全球金融危机持续发酵,多数拉美国家经济增长放缓,执政的左翼政府支持率下降,政治钟摆开始右移。

过去两年,右翼政党在阿根廷和巴西相继上台执政。去年12月,智利中右翼联盟“智利前进”候选人皮涅拉再次当选总统,从而实现南美洲三个大国的整体右转。分析人士认为,今年“大选年”,右翼政党仍将保持竞选优势。

巴西里约州立大学国际关系系主任毛里西奥·桑托罗认为,卢拉参选的可能性极小,这意味着巴西下一任总统可能来自右翼政党。作为地区大国,巴西选情给拉美总体政治风向定下了基调。

从选前民调看,巴拉圭、哥伦比亚、哥斯达黎加等国右翼掌权的可能性较大。在左翼当政的委内瑞拉,选情总体有利于执政党统一社会主义党,但鉴于国内经济状况和国际制裁压力,马杜罗政府能否顺利连任仍存不确定因素。目前,墨西哥左翼政党国家复兴运动党候选人奥夫拉多尔选情领先,势头强劲。

中国社科院拉美所副研究员郭存海说,拉美各国选民有着明显的变心心理,如果说前些年“左退右进”显而易见,2018年左右翼之间的博弈将更加深化、复杂化。

## “变”与“不变”

虽然拉美“大选年”存在诸多不确定性,但国内外学者普遍认为,对于绝大多数国家,有一点毋庸置疑,那就是继续与中国发展平等合作、互利共赢的良好关系。

正如桑托罗所言,中国是帮助拉美国家发展的重要力量,巴西多数右翼政党保守、务实,这意味着无论谁上台,中巴关系都会继续稳定深入发展。巴拉奥纳也认为,哥斯达黎加与中国之间的关系已非常稳固和成熟,其对华政策不会因总统换届而发生改变。

拉美被确定为21世纪海上丝绸之路的自然延伸,标志着中拉整体合作进入新阶段。目前,墨西哥、智利、阿根廷、巴西、秘鲁等国均表示参与“一带一路”倡议、与中国实现发展战略对接的意愿。

今年1月,中拉论坛第二届部长级会议在智利圣地亚哥召开,会议通过了《“一带一路”特别声明》等3份成果文件。“一带一路”倡议已成为未来中拉合作的新引领,标志着中拉整体合作迈入新阶段,为构建中拉命运共同体、建立中拉全面合作伙伴关系注入一剂“强心针”。

郭存海说:“整体来看,拉美各国大选的结果,不会对中拉整体合作产生太大影响。相信秉持合作共赢的双方一定能在新的局面下,分享经验,合作共赢,将中拉关系进一步向前推进。”

(据新华社北京3月12日电)

## 纽约直升机坠河事故5名乘客全部遇难

新华社纽约3月12日电(记者杨士龙)美国纽约警方12日确认,11日晚坠落纽约东河的直升机上5名乘客全部遇难,飞行员是唯一生还者。

纽约警察局公共信息处警官安东内蒂12日凌晨接受新华社记者电话采访时证实了这一消息。

纽约市消防局长尼格罗11日晚通报事故情况时说,直升机飞行员成功逃生,机上2名游客当场宣布死亡,另3人伤情危重,已被送往医院抢救。

美国联邦航空局11日说,当地时间19时左右,这架机型为AS350的直升机在纽约罗斯福岛北端水域坠毁,事故原因还在调查中。

乘直升机观光是来纽约游人喜爱的项目,但近年来多次发生事故。2011年,一架载有1名驾驶员和4名游客的直升机在东河坠毁,造成3名游客的死亡。2013年,一架载有4名游客的直升机在空中失去动力,但所幸安全降落。



伊斯坦布尔糕点节创造艺术品世界

3月10日,在土耳其伊斯坦布尔,糕点师们在制作糕点作品“美女与野兽”。土耳其是一个喜食糕点的国度,为期两天的伊斯坦布尔糕点节吸引了大约200名知名糕点师到场献艺。他们各显其能,用精美的糕点作品为观众献上一场美食盛宴。

新华社发

## 智利新任总统皮涅拉宣誓就职



3月11日,在智利瓦尔帕莱索,智利新任总统塞瓦斯蒂安·皮涅拉(前左)和卸任总统巴切莱特(前右)共同出席皮涅拉的就职仪式。

当日,智利新任总统塞瓦斯蒂安·皮涅拉在位于智利第二大城市瓦尔帕莱索的国民议会宣誓就职。

新华社发

## 加拿大科学家开发出低成本可变色玻璃

新华社华盛顿3月11日电(记者周舟)加拿大一个研究团队在最新一期英国《化学》杂志上报告说,他们开发出一种制备简单、成本较低的技术,有望大规模制造可变色的节能玻璃。

节能玻璃可根据建筑和住户需求在透明与有色间变化,动态调整来自太阳的光和热,为建筑物节能。

加拿大不列颠哥伦比亚大学研究团队发明的新技术将带有金属离子的乙醇涂在玻璃表面,并用紫外线将其转化为玻璃上的一层膜。研究结果显示,正常状态下膜完全透明,但电流

通过时会变蓝。

论文第一作者程威对新华社记者说,这一技术不使用复杂的真空设备就制造出动态涂层,且无需在高温下制备,从而降低了成本。

程威说,团队下一步计划研究如何让玻璃在透明和灰色间转换,而不是变成蓝色。

当前的电致变色玻璃虽然节能,但制备造价较高,每平方米高达500到1000美元,远高于普通玻璃成本。

## 科技

## 阿尔及利亚将举办非洲反恐会议

新华社阿尔及尔3月11日电(记者黄灵)阿尔及利亚外交部长阿卜杜勒-卡德尔·迈萨赫勒11日表示,阿尔及利亚将于4月举行一场非洲高级别反恐会议。

迈萨赫勒当天在与来访的非洲联盟委员会主席穆萨·法基举行会谈后对媒体表示,阿尔及利亚将在4月上旬举办这次反恐会议,以加强非盟国家间反恐合作。

他表示,这次会议期间非盟成员国

将讨论关于反恐合作的立法事项,并将就非盟在反恐、反洗钱、打击毒品走私等方面的作用统一意见。

迈萨赫勒强调,非洲地区的恐怖组织正利用人质赎金、洗钱、跨国人口和毒品走私获取巨额资金并用于恐怖活动,非洲国家应携手切断恐怖组织的资金来源。

法基表示,非洲大陆正面临恐怖主义、组织犯罪和偷渡等问题,各国应合作应对这些挑战。

# 2018春季大型车展

冠名 众恒新能源汽车物流园

时间:3月30日~4月1日  
地点:周口市体育中心  
主办:周口报业传媒集团



合作商家火爆征集中, 招商热线: 8599345

广告